

产业腾飞需供给侧发力

中国冰雪产业调查

□新华社记者 张荣锋 王君宝 姚文明

依托中国筹办冬奥会的契机,中国冰雪产业迎来了前所未有的发展势头。业内人士认为,需在体验提升、人才培养及加强合作培育消费新增长点上下功夫,完善供给侧建设,推动中国冰雪体育产业顺势腾飞。

提升消费体验 扩大冬运人口

滑雪指导员的优秀与否直接影响着滑雪爱好者的转化率。黑龙江冰雪体育职业学院冰雪体育系负责人表示,首先要规范滑雪指导员教学培训体系构建。据了解,目前我国还没有统一的滑雪指导员培训标准。

黑龙江亚布力滑雪场目前引入了新西兰等地较为先进的培训体系,并尝试结合国情制定出一套符合中国特色的滑雪指导员培训办法。业内人士认为,学习借鉴、中外结合是提升中国滑雪指导员质量的有效途径之一。

由于担心安全问题,青少年参与冰雪运动仍面临诸多阻碍。沈阳怪坡滑雪场总经理陈捷认为,应该充分利用政府购买服务的方式在校园里开设冰雪课程,讲授安全常识,并引导保险行业进入冰雪运动,在鼓励青少年参与冰雪运动时解除安全顾虑。

目前滑雪场建设如火如荼,对此万科集团冰雪事业部首席战略官伍斌建议,滑雪场建设需要有科学的考证和完善的规划,每座滑雪场都应该成为其相应级别的精品工程,着眼长久利用。“片面地增加滑雪场数量短期看对于增加滑雪参与人数有帮助,但长期看,低端滑雪场太多,则无益于冬季运动的发展。建滑雪场会破坏山地资源,因此要有好的整体规划。”伍斌说,小雪场管理质量和服务水平有待提升,

国家也要对雪场标准有明确规定,否则雪场质量参差不齐的局面对于行业发展的破坏力比较大,不利于滑雪人口的提升。

加大冰雪体育专业人才培养力度

产业人才短缺需要对症下药,在源头充盈活水。黑龙江冰雪体育职业学院在2015年10月首次招生,这是全国首家以冰雪体育职业教育为特色的高等院校。随着冬运热潮兴起,已有部分高校设置了冰雪体育产业方面的专业,河北等地正积极推进与北京体育大学、哈尔滨体育学院等院校的合作,采取联合培养、交流引进等方式,进一步提升冰雪专业队伍规模和质量。

黑龙江省冬季运动项目管理中心主任姜跃清认为,延长冰雪竞技人才发展路径将有效解决运动员再就业、竞技人才储备不足难题,缓解退役安置压力,并带动一部分人在冬奥会筹办、冰雪运动热潮中实现自主创业。

雪场数量的扩张将带动对雪场管理经营人才的需求,而基于该产业的特点,具备体育专业知识以及经营管理知识的复合型人才最为珍贵。但在国内不少雪场,行政出身的管理者依然是雪场运营的主力军。

业内人士认为,雪场可从国外引进经验丰富的冬季运动产业管理人员,取长补短,借鉴经验。相关冰雪体育培训机构也可通过在线教育、实地培训等方式,为从业人员提供滑冰滑雪场场馆运营管理、设备器材操作与维护、滑冰滑雪学校教育管理等方面“输血”“充电”。

加强合作促消费 壮大冰雪服务业

随着冰雪体育消费热潮的不断攀升,还应加强区域内的协

调与合作,避免同质化竞争,促进冰雪体育消费持续健康发展。

黑龙江亚布力滑雪旅游度假区共10座雪场,有8个经营主体(有两家拥有两座雪场),2016年累计接待游客过百万人次,同比增长超过20%,冬季滑雪旅游收入同比增长超过50%。以前,亚布力景区的雪场间无序竞争问题严重,2014年景区管委会对10家雪场统一管理:统一培训滑雪教练分配给各家雪场;10家雪场服务细则统一;收入统一进入一个账户再按照人次等比例分红;预定平台统一,客人预定哪家就去哪家。通过整合规范,有效避免了恶性竞争。

黑龙江冰雪产业研究院院长张贵海等人认为,旅游业带动性强、乘数效应大、综合效益高。东北、华北、西北等冰雪资源较丰富的地区应实施区域内“协同作战”,整合区域内冰雪资源、挖掘文化内涵、增强产品创新、提高服务质量,并发掘各地冰雪体育的差异化优势。

资深体育事务专家于航认为,目前国内大众冰雪体育消费模式已从单一的体育服饰、体育设施消费,发展为体育场馆付费运动、目的地滑雪+度假+旅游等多方位的消费需求,因此,产业主体更要在服务上提升质量,提升高附加值服务产品的比重。

长春市体育局党委书记张政明认为,应多鼓励民间资本进入冰雪体育产业,降低经营成本,为更多人参与冰雪运动创造条件。北京大学国家发展研究院体育商学院院长易剑东表示,要着力培育产业新的增长点,扶持竞赛表演业、健身娱乐业、体育教育与培训、体育中介、体育信息与传媒等行业协同发展,保障冰雪产业持续健康发展。

新华社沈阳3月27日电

国内首个智慧物流指数出炉 长三角地区时效领先

3月27日,交通运输部科学研究院、菜鸟网络与阿里研究院共同发布中国智慧物流大数据发展报告显示



日本一滑雪场发生雪崩



3月27日,在日本栃木县那须町,搜救人员运送一名雪崩幸存者就医。

日本首都东京附近栃木县一滑雪场27日上午发生雪崩,造成多名师生被埋。截至目前,雪崩导致8名学生“心肺停止”,40人受伤。

新华社发

俄国家近卫军摧毁 300余个非法武装营地

新华社符拉迪沃斯托克3月27日电(记者吴刚)今日俄罗斯通讯社27日援引俄国家近卫军提交总统普京的一份报告说,俄国家近卫军组建一年来,共摧毁非法武装分子营地300余个,消灭非法武装分子125人。

报告说,过去一年里,俄国家近卫军参与特种行动超过8000次,铲除非法武装集团80余个,逮捕犯罪嫌疑人超过1.5万人,查获2000多件非法武器和29万多发各类子弹。

根据普京签署的法令,2016年3月,俄在整合原有内务部内卫部队基础上建立新的俄国家近卫军,负责打击恐怖分子和有组织犯罪、维护公共安全、保护国家重点设施、协助俄联邦安全局保卫边境安全等。

目前,俄国家近卫军约有34万人,包括原内务部内卫部队、特种部队和体制外安保人员等。

韩国检方申请批捕朴槿惠



这是2012年12月17日在韩国水原拍摄的朴槿惠资料照片。新华社发

新华社首尔3月27日电(记者杜白羽 耿学鹏)韩国检方27日决定,向法院申请批准逮捕前总统朴槿惠。法院将于近日做出是否批捕的决定。

检方认为,朴槿惠涉嫌滥用总统职权,从企业收受财物,泄露机密,在调查中否认大部分犯罪事实,且有销毁证据之虞。基于细致研判检方及特检组对朴槿惠的调查内容,并综合考虑此前对朴槿惠的当面调查结果,检方决定向法院申请对朴槿惠的逮捕令。

检方认为,“共犯”崔顺实、受总统指令的其他公职者,以及涉案行贿方均被逮捕,从公平、对等的角度出发,决定对朴槿惠申请逮捕令,这符合法律和原则。

朴槿惠成为继前总统卢泰愚、全斗焕后,第三名被检方提请批捕的韩国前总统。据悉,法院最早或将于30日做出是否批捕的决定。

韩国宪法法院10日通过对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统,同时失去司法豁免权。朴槿惠从21日开始,接受了检方长达21小时的当面调查。

社工社 社区更美好

诚信 友善 文明 和谐

龙报有高楼旺才更旺财请君来入驻可当黄金屋

中华人民共和国民政部

HEILONGJIANG DAILY

招租 龙报楼高聚天下财

黑龙江日报报业集团现有近万平方米办公楼公开对外招租。该楼位于哈尔滨火车站北出口站口正北,仅一道之隔,毗邻霁虹桥,地处中央大街、索菲亚广场商圈。地段繁华,交通便利,设备完善,招租价格合理,是银行、证券、保险等高端用户办公的理想场所,院内有大型停车场,欢迎有意向的朋友前来洽谈。

地址:黑龙江日报报业集团(道里区地段街2号)
联系人:姚女士
垂询热线:0451-84655776
联系人:李先生
垂询热线:13946031777